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Pennas: Υπάρχουν μεγάλεδ ευθΰνεδ
«θα γίνει έρευνα σε βάθος και θα επιβληθούν 
κυρώσεις στους υπευθύνους, σε όποιο επίπεδο 
κι αν φθάνουν. Γιατί, ως φαίνεται, υπάρχουν 
μεγάλες ευθύνες», δήλωσε ο υπουργός Τύπου 
κατά τη χθεσινή ενημέρωση των πολιτικιάν συ
ντακτών. αναιμερόμενος στα αίτια που προκά- 
λεσαν το τραγικό συμβάν με το πρωθυπουργι- 
κό Falcon. Ο κ. Ρέππας επιβεβαίωσε ότι το συ
γκεκριμένο αεροσκάφος παρουσίαζε κατά και
ρούς προβλήματα και μάλιιττα, προ μηνών, το 
ίδιο αεροπλάνο, με τον Γιάννο Κρανιδιώτη. 
πραγματοποίησε αναγκαστική προσγείωση 
στην Κεντρική Λσία. «Όλα αυτά τα στοιχεία - 
τόνισε ο κ. Ι’έππας - είναι καταγεγραμμένα, 
υπάρχουν στο φάκελο που αφορά το συγκε

κριμένο αεροσκάφος και θα απεπελέσουν αντι
κείμενο έρευνας και μελέτης από αυτούς που 
έχουν επωμισθεί αυτό το καθήκον. Υπήρξαν 
κατά καιρούς βλάβες, που είχαν επισημανθεί 
και είχαν αποκαταιτταθεί». Ο κυβερνητικός εκ
πρόσωπος ρωτήθηκε γιατί συνέχιζε να χρησι
μοποιείται το συγκεκριμένο αεροπλάνο, τη ιταγ- 
μή που πριν από ένα χρόνο ο αρμόδιος διευ
θυντής ασφάλειας πτήσεων είχε συντάξει ένα 
«report» με το οποίο προειδοποιούσε για ση
μαντικά μελλοντικά προβλήματα του αερο
σκάφους, θέμα το οποίο είχε φέρει και στη Βου
λή ο βουλευτής της Ν.Δ. Γ. Καρατζαφέρης. 
«Υπάρχει τεχνική υπηρεσία που υποστηρίζει 
αυτό το αεροσκάφος», δήλωσε ο κ. Ρέππας και 

πρόσθεσε ότι ·.. αυτή η υπηρεσία εγγυάται για 
την καταλληλότητα και την πλοϊμότητά του. Λεν 
φαντάζομαι να δέχεστε ότι ο πρωθυπουργός 
και τα άλλα μέλη της κυβέρνησης χρησιμοποι 
ούσαν το αεροσκάφος. υποφιαζόμενοι ότι δια 
τρέχουν κίνδυνο Αυτό αποτελεί αντικείμενο 
έρευνας».
Τέλος, ο κ Ρέππας. αναφερόμενος στην έρευ
να που διεξάγεται στη Ρουμανία, επεσήμανε 
πως «εφόσον κριθεί ότι πρέπει να ενιιτχυθεί η 
επιτροπή εμπειρογνωμόνων και από ιϊλλ.α στε
λέχη, απόφασή μας είναι να κληθούν και να 
αναλάβουν to συγκεκριμένο έργο».

Γ.Π.
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Εύλογα ερωτήματα 
δημιουργεί το τραγικό 
αεροπορικό δυστύχημα 

που σημειώθηκε στη Ρουμανία 
και στοίχισε τη ζωή του 
υπουργού αναπληρωτή 
Εξωτερικών Γιάννου 
Κρανιδιώτη, του γιου του και 
άλλων τεσΛάρων ανθρώπων που 
μετείχαν στην διπλωματική 
αποστολή στο Βουκουρέστι.

Τα ερωτήματα γεννώνται κυρίως για 
την-κατάσταση του πρωθυπουργικού 
αεροσκάφους, του γνωστού Falcon, 
σχετικά με τις ώρες πτήσης του και τη 
συντήρησή του. έπειτα από τα πολ
λαπλά ταξίδια που πραγματοποιού- 
σε για τη μεταφορά οποιουδήποτε πα- 
ράγι >ντα εκινείτο για λογαριασμό του 
ελληνικού Δημοσίου. Σύμφωνα με 
τροπολογία που ενσωματώθηκε ως 
Αρθρο 39 ιπο άσχετο νομοσχέδιο για 
τη χρηματιστηριακή αγορά, που ψη- 
φίσθηκε μόλις στις 8 Ιουλίου, αρμό
δια για τη χρήση και τη συντήρηση 
του εν λόγω αερικικάφσυς είναι η Γε
νική Γραμματεία του Υπουργικού 
Συμβουλίου, της οποίας, ως γνοκπόν, 
προίιπαται ο κ. Σωκράτης Κοσμίδης. 
Στον προϋπολογισμό της Γραμματεί
ας του Υπουργικού Συμβουλίου εγ- 
γράφ-ονται και οι σχετικές πκπωσεις 
για την αντιμετώπιση των αντίστοι
χων δαπανών.

0 γ.γ. Σ. Κοσμίδης

Στο ίδιο άρθρο ορίζεται ότι «με απο
φάσεις του γενικού γραμματέα του 
Υπουργικού Συμβουλίου, που δημο
σιεύονται στην "Εφημερίδα της Κυ- 
βερνήσεως”, εξειδικεύονται όλες οι 
αναγκαίες λεπτομέρειες τιον διαδι
κασιών χρήσης του αεροσκάφους για 
τις μετακινήσεις του Προέδρου της 
Δημοκρατίας, του πρωθυπουργού, 
των μελών της κυβέρνησης ή είλλων 
προσώπων, που μετακινούνται κατ’ 
εντολήν και για λογαριασμό του ελ
ληνικού Δημοσίου». Αξιοσημείωτο 
είναι ότι «η συντήρηση και η λει
τουργία του αεροσκάφους, προκει- 
μένου να βρίσκεται σε διαρκή ετοι
μότητα, δύναται να ανατίθενται κα
τά παρέκκλιση των ισχυουσών σχε
τικών διατάξεων με συμβάσεις στην 
ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ A Ε 
ή σι τρίτους (σ.σ.:Ι). έ)ι συμβάσεις 
αυτές λοιπόν συνάπτονται, έπειτα 
από πρόταση του γενικού γραμματέα 
του Υπουργικοί! Συμβουλίου, μετα
ξύ του ελληνικού Δημοσίου, του 'Γά
με ίου Αεροπορικής Άμυνας και της 
Ο Λ ή των τρίτων και υπογράφονται 
για μεν το ελληνικό Δημόσιο από τον 
υπουργό Οικονομικών. για δε το 
ΓΛΛ. από τον εποπτεύοντα υπουργό 
Εθνικής Αμυνας ή από τα εξουσιο

Στη Γενική Γραμματεία του Υπουργικού Συμβουλίου, της οποίας προΐσταται ο Σ. Κοσμίδης 
(αριστερά), είχε ανατεθεί η συντήρηση του Falcon, που εικονίζεται επάνω μετά την προσγείωση 
στο αεροδρόμιο του Βουκουρεστίου

δοτημένα από αυτούς όργανα». Οι 
αναγκαίες λεπτομέρειες των διαδι
κασιών έγκρισης, ελέγχου και εξό
φλησης των σχετικών με την χρήση 
και συντήρηση του εν λόγω αερο
σκάφους δαπανών ρυθμίζονται με
αποφάσεις του υπουργού Οικονομι- μοθετεί».

Η τροπολογία 
πέρασε με το 
νομοσχέδιο 
για τη 
Χρηματιστηριακή 
Αγορά

Η(ήν.

Λιφνιδιόστηκαν οι βουλευτές

Κατά την συζήτηση της τροπολογίας 
τον Ιούλιο, οι ειιηιγητές των κομμά
των, οι οποίοι είχαν προετοιμασθεί 
για το νομοσχέδιο για τη χρηματι 
στηριακή αγορά, δι ν είχαν προλάβει 
να ενημερωθούν για το σκοπό και το 
περιεχόμενο της ρύθμισης. Χαρα
κτηριστική ήταν η παρατήρηση του 

βουλευτή της Ν.Δ. θ. Σκρέκα: «Η 
τροπολογία ήρθε σήμερα μόλις, και 
μας αιφτνιδίασε, γιατί δεν προλάβαμε 
καν να τη διαβάσουμε. Λποδεικνύε- 
ται για μία ακόμη φορά η προχειρό
τητα με την οποία η κυβέρνηση νο-

«Έχουν ξεπουληθεί 
τα πάντα»

11 Μ. Μπόσκου από το ΚΚΕ ανέφε 
ρε ότι η μεταφορά της διαχείρισης 
του Falcon απάτην Υπηρεσία Πολι
τικής Αεροπορίας στη Γενική Γραμ
ματεία δεν της προξένησε εντύπω
ση. διότι «έχουν ξεπουληθεί τα πά
ντα σε αυτήν την χώρα και προχω
ρούν με ταχείς ρυθμούς, ιδιαίτερα 

ιπην Ο.Λ». Αναρωτήθηκε ωστόσο: 
«Αλλά ακόμη και το Falcon; Ακόμη 
και η συντήρηση και η λειτουργία 
του αεροπλάνου που εξυπηρετεί την 
κυβέρνηση, τον Πρόεδρο της Δημο
κρατίας. δύναται να δίνονται με συμ-
βάσεις σε τρίτους;» Και από τον Συ-
νασπισμό ο Ε Αποστόλου είχε εκ- 
φράσει τις αντιρρήσεις του για τη 
μεταφορά της αρμοδιότητας συντή 
ρησης του Falcon or μια «ώρα που 
υπάρχει ξένο: μάνατζερ στην Ολυ 
μπιακή». Από το ΔΙΙΚΚΙ, ο Γ Ρόκ 
κος υπογράμμιζε ότι δεν μπορούιιι 
να καταλάβει για ποιο λόγο «η γπι 
σκευή του ιστορικού Falcon, που 
εξυπηρετεί την κυβέρνηση και τον 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας, πριπει 
να μετσφερθι ι και σε τρίτους»


